



# hostivický měsíčník

ROČNÍK 29

ČASOPIS HOSTIVICKÝCH OBČANŮ

BŘEZEN 2002

**PŘEČTĚTE SI:** Pozvání na veřejné zasedání zastupitelstva města \* Investiční akce \* Jak a kam s odpady \* Zprávy ze základní a mateřské školy \* Kajky hlásí \*  
\* O zvonech v kostele sv. Jakuba \* 1. část seriálu „Hostivické pohlednice“ \*  
\* Arnika radí jak vhodně upravit předzahrádku \* Na návštěvě v Domově důchodců \* Fejetony Jiřího Kopejtky a Michaely Maršíkové \* Pozvání na první jarní koncert na zámku \* Prospěšná akce Českého červeného kříže \*  
\* Z policejních deníků \* Společenská kronika \*



foto Luboš Borovka

**Žákyně Taneční školy Romany Lisnerové  
při svém vystoupení v programu 4. školního plesu.**



## ZVEME VÁS

na veřejné zasedání zastupitelstva města,  
které se bude konat ve čtvrtek 21. března 2002  
od 18.30 hod. v zasedací místnosti městského úřadu.

Hlavním bodem zasedání bude projednání hospodaření  
v roce 2001 a návrh rozpočtu města pro rok 2002.

## INVESTIČNÍ AKCE

- 4.3.2002 - uzávěrka na zpracování nabídky pro dodavatelské firmy Václav Havlíček, Jan Naidr, s.r.o. a RISL, s.r.o. - rekonstrukce ulic Vinohradská, Drdova, U Vodárny a V Podskalí.
- 5.3.2002 - předání staveniště ulice Za Mlýnem firmě Jan Naidr, s.r.o.
- 6.3.2002 - předání staveniště lokalita Palouky - stavby kanalizace, vodovod a plynovod firmě RISL, s.r.o.
- 12.3.2002 - vypsáno kolaudační řízení na rekonstrukce ulic Lipová, Pelzova, Pionýrů, Dlouhá, Lomená, U Chobotu, Spojovací a Potoční.
- Během měsíce března je plánována kolaudace staveb kanalizace a vodovodu Hostivice - Břve. Kolaudační řízení vypisuje OkÚ PZ - referát vodního hospodářství.
- Pravidelně se konají kontrolní dny na tyto investiční akce:
  - Výstavba nové základní školy - technickým dozorem investora je Ing. Jan Sochůrek.
  - Rekonstrukce čisticí stanice odpadních vod, I. etapa, technickým dozorem investora je Ing. František Volek.

Věra Kopová Ferbasová, investiční oddělení



Úprava povrchu ulice U Zámecké zdi  
foto 14. 2.2002 - A. Křížková

## SLIBY - CHYBY

Dne 28. března 2002 tomu bude rok, kdy hostivičtí hasiči přijeli s novou cisternovou automobilovou stříkačkou CAS 32 T815. Z rozpočtu města nebylo možné zajistit celou částku na koupi cisterny, a proto prostřednictvím starosty města byly osloveny všechny větší firmy nacházející se na území města a požádány o finanční příspěvek.

Některé firmy reagovaly ihned a na zřízený účet složily příspěvek okamžitě, jiné slíbily přispět až po roční uzávěrce. Dnes, když firmy mají již hospodářský rok 2001 uzavřen, bohužel musíme konstatovat, že ne všichni, co příspěvek přislíbili, dodrželi své slovo.

## - PODĚKOVÁNÍ

Finanční částku 200 500,- Kč vložili samotní členové hasičského sboru, kteří tyto prostředky získali svými službami různým firmám.

Za finanční pomoc platí poděkování firmám RISL s.r.o., PTV Hostivice, Stavebniny Zadák, Ing. Petr Čermák - ČETRANS, a bistro „Na Hřišti“ p. Josefa Vernerera.

Ještě jednou děkujeme všem firmám, které finančně přispěly a těšíme se na další spolupráci.

Jaroslav Kratochvíl  
místostarosta

## ODPADY A SBĚRNÁ MÍSTA PRO JEJICH ODKLÁDÁNÍ

Vážení občané,  
dovoluji si Vás tímto oslovit a pozdravit poprvé v tomto roce a popřát mnoho zdraví, štěstí a úspěchů. Sobě i Vám mimo jmenovaného dále postupně zlepšování životního prostředí a čistoty města, speciálně dále vyčišťování katastrálního území obce od černých skládek. Myslím, že toto se nám daří, i když to někdy tak nevypadá.

Ve spojení s výše jmenovanou skutečností, tedy vznikem černých skládek komunálního a stavebního odpadu, které nám dnes podle mého soudu zakládají především občané okolních obcí a podnikatelé, si dovoluji pro ozřejmení uvést jména vybraných sběrných míst pro vybrané složky komunálního a stavebního odpadu podle platné městské vyhlášky č. 3/2001 o nakládání s komunálním a stavebním odpadem.

1. Suroviny sbírané tzv. „zvláštním způsobem na předchozí oznámení“ je možno odložit před domem ve vyhlášených termínech sběru (starý papír a hadry). Termíny sběru byly uvedeny v HM v prosinci 2001.

Dále pak k o v y :

- sběrné místo firmy Tačner Antonín u litovického nádraží (zde lze odložit i starý papír)
- sběrné místo firmy Recykling, Družstevní ul. Jeneček
- dále je sběr prováděn dle oznámení TJ SOKOL Hostivice (uložení na hromadách před domy).

Upozorňuji, že sběrna Sběrných surovin v ulici Sportovců byla zrušena.

2. Velkoobjemový komunální odpad (např. linoleum, matrace, nábytek atd.):
  - velkoobjemové a maloobjemové kontejnery 1x za 14 dní v TS Hostivice, Jiráskova 100. Termíny přistavení kontejnerů byly uveřejněny v HM v prosinci 2001.
3. Kal ze septiků a žump:
  - odvoz možno mimo jiné objednat v TS Hostivice.
4. Směsný stavební a demoliční odpad, čisté cihly, zemina, kameny, beton, keramika, sádrová stavební hmota a azbestová stavební hmota:  
Nejbližší skládky: U Chrástánských vrchů, Ekologie s.r.o., Nové Strašecí. Možno objednat též kontejner Technických služeb Hostivice.

Recyklační středisko v objektu bývalé vojenské základny směrem k Hájků - na Červený Újezd (viz HM 2/02).

Upozorňuji, že azbestová hmota je nebezpečný odpad a na jmenovaných skládkách, mimo Ekologie, s.r.o. ji asi neberou.

#### 5. Kompostovatelný bioodpad:

- U kůlen (za Třešňovkou), kompost Agrosy Chýně (tráva, listí ze zahrad).
- Třešňovka, za hostivickým nádražím k letišti (délkově upravené – zkrácené větve stromů).
- Silážní jáma Litosu Litovice – směrem k litovickému nádraží (tráva, listí, zbytky ze zahrad).

Chtěl bych Vás požádat, abyste **dodržovali výše jmenované třídění bioodpadu** podle jednotlivých složek, neboť odložení jiné složky bioodpadu na sběrné místo, než je uvedeno, nám činí velké potíže při jeho zneškodňování (kompostování).

**Mohla by také nastat situace, že nám pak majitelé kompostů (sběrných míst), s kterými máme smluvní vztah, odkládání vypoví.** Mimo toho sankce podle zákona a dříve jmenované „vyhlášky“ činí až 50 000,- Kč za nedodržení odložení odpadu na určeném sběrném místě.

Objevuje se také bioodpad, ale i další odpad u skládky inertu v bývalé cihelně ve směru od východu a posekaná tráva v příkopu v ul. Sportovců. Kdyby přišly např. větší deště, došlo by z této ulice k vyplavení trávy, ucpání kanalizace na konci ulice a zaplavení Litovické ulice a přilehlých domů.

Chtěl bych také poprosit, abyste mě v případě, že uvidíte na uvedených místech odkládání odpadů občany jiných obcí (pražské a kladenské značky), nahlásili značky aut, abych po zjištění majitelů takových aut mohl zasáhnout.

**Podnikatele upozorňuji**, že na bioskládkách – kompostech mohou bioodpad odložit pouze na základě dohody s městem nebo TS Hostivice oproti zaplacení. Často na uvedených skládkách odkládají občané jiných obcí ledničky a stavební suť, což nám dělá samozřejmě značné problémy.

#### 6. Nebezpečný odpad:

- možno odložit ve firmě TOP Umwelt, s.r.o. u Litovického nádraží, staré léky pak v lékárně - ul. Čsl. armády.

Na závěr mé informace si dovoluji upozornit na §4, bod 3 jmenované vyhlášky, kterým se omezuje pálení biologického odpadu (tráva, listí, větve apod.). Ten může spalovat pouze oprávněná osoba, zde TS Hostivice, na určeném sběrném místě.

S přáním mnoha zdaru ve Vašem i mém konání  
*Ing. J. Košťál, odbor životního prostředí*

## PŘIPOMÍNÁME!

### POPLATEK ZA DRŽENÍ PSA

za rok 2002 je splatný **do 31.3.2002** a zaplatit jej můžete i v hotovosti v úctárně městského úřadu.

### DAŇ Z NEMOVITOSTÍ

za rok 2002 je splatná **do 31.5.2002**. Složenky na zaplacení této daně rozesílá Finanční úřad Praha - západ.

## POZNAMENEJTE SI:

Krajský úřad Středočeského kraje

Zborovská 11, 150 21 Praha 5

02/5728 0111

## ZPRÁVY ZE ŠKOLY ZÁPIS DO 1. TŘÍD



Psal se 13. a 14. únor 2002 a i přes slunečné počasí byla citelná zima. Ale ne všude. Pro nás dospělé obyčejně všední dny, avšak pro budoucí prvňáčky přece jen měly být tak trochu tajemné.

Možná už někdo uhodl - na naši hostivické základní škole se konal zápis do prvních tříd. Celý se nesl v duchu tématu "Pojďte s námi za zvířátky". Školu navštívilo spolu s rodiči čtyřicet šest dětí (čtyřem z nich byl doporučen jednoletý odklad) a jaké bylo jejich překvapení, když je hned při vstupu do budovy vítaly postavy ze Sekorova Ferdy Mravence. Samotný Ferda Mravenec dětem rozdál „Zvířátkové vysvědčení“, kam se zapisovaly známky za jejich šikovnost, chytrost a odvahu. Samozřejmě nechyběl Brouk Pytlík a Beruška, kteří doprovázeli děti k jednotlivým úkolům, případně byli nápomocni radou či činem. Je nutno podotknout, že většina budoucích prvňáčků se dotyčných úkolů zhostila na výbornou. Bylo to například zavazování tkaničky u kmoty lišky, navlékání korálků u ptáčka zpěváčka, lovení rybiček u kočky a mnoho dalších úkolů.

Po tomto zpestření bylo každé dítě přizváno na osobní pohovor k paní učitelce. Ale ani tam se nikdo nenudil. Děti počítaly a poznávaly ptáčky podle barev, pomáhaly žabičce nacházet trojúhelníky, skákaly za pomoci tužky jako pesek, zpívaly jako ptáčky atd. Navíc děti měly možnost krátit si čas v tzv. "Hrací místnosti".

Pevně věřím, že všem zúčastněným se zápisní dny líbily a budou na ně vzpomínat. Ještě bych chtěla poděkovat ochotnému pedagogickému sboru naší školy, dětem z vyšších ročníků, které v maskách zvířátek nastolily nádhernou atmosféru, a především samotným dětem, předškolákům, jejichž rozzářené oči mluvily za vše.

*Erika Macháčková, učitelka*

### • VELKÝ ÚSPĚCH NAŠÍ ŽÁKYNĚ

V okresním kole olympiády z českého jazyka zvítězila žákyně ZŠ Hostivice Magdalena Junová ze třídy 9. A. Blahopřejeme.

### • MONOČLÁNKY NEPATŘÍ DO KOŠE

Od ledna tohoto roku jsou v obou školních budovách umístěny speciální malé kontejnery na sběr a následně zneškodnění monočlánků. Škola tak pomáhá při sběru nebezpečné látky komunálního odpadu. Tato iniciativa má rovněž výchovný cíl. Naší snahou, spolu s firmou IMPservis, je, aby děti získaly správné návyky při nakládání s odpady, které doma produkují. Monočlánky tedy neházejte do koše, ale prostřednictvím dětí zasílejte k zneškodnění do školních kontejnerů.

### • JARNÍ DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

v Základní škole Hostivice se koná ve čtvrtek 4. dubna 2002. Přijďte se podívat do vyučovacích hodin. Po celý den, až do 19:00 hodin, Vám bude též k dispozici vedení školy.

### • BRIGÁDU NA POMOC ŠKOLE

pořádá Základní škola Hostivice v sobotu 27. dubna 2002. Budeme rádi, když nám pomůžete především s jarním úklidem školních zahrad a některými dalšími pracemi. Občerstvení i pracovní nářadí bude zajištěno.

*Mgr. Vít Šolle*

### PAPÍR NA PEC

V prosincovém čísle Hostivického měsíčníku jsme vyzývali veřejnost a rodiče žáků ke sběru starého papíru, jehož výtěžek bude určen z části do sbírky na novou keramickou pec. Společně se nám podařilo nashromáždit 9 801 kg starého tříděného papíru. Výtěžek 6 700,- Kč byl rozdělen pěti nejlepším třídám. Pro sbírku na pec připadlo 5 264,-Kč.

Děkujeme všem, kteří věnovali starý papír na dobrou věc. Do sbírky teď poputuje i výtěžek školního plesu - 15 000,-Kč. Společně s 15 000,- Kč od dárců je na kontě pro zakoupení pece částka 35 264,-Kč. Peníze jsou postupně ukládány na účet CDP Hostivice (Centrum drogové prevence). Ani tato částka však na pec ještě nestačí. Pokud by se našel nějaký dobrý člověk či firma, která by chtěla pomoci, může se s námi spojit buď prostřednictvím telefonu - 02/2098 1137 nebo písemně na adresu ZŠ Hostivice, Komenského 141, 253 01 Hostivice.

*Za CDP informuje Jitka Háková*

## KONAL SE ŠKOLNÍ PLES

Již tradičně, tentokrát 8. února 2002, se konal školní ples. Letos se jeho organizace ujalo společně se Základní školou Hostivice i občanské sdružení CDP Hostivice. Ve vyprodané Sokolovně se představilo několik souborů se svými vystoupeními, která zpestřila program plesu. Letošní ples jsme nazvali "Tanec v běhu staletí".

O zahájení se postaralo žesťové trio ze ZUŠ Libčice nad Vltavou, která má na naší škole svou pobočku. Pak už následovala v časovém postupu vystoupení od renesance po moderní tanec 3. tisíciletí. V jednotlivých vystoupeních se vystřídaly žákyně Taneční školy Romany Lisnerové, děvčata z taneční skupiny Věry Marešové, skupina dětského aerobiku Věry Havlové a skupina historického tance Lionel. K tanci i poslechu hrála již tradičně skupina Pleš.



Posledním bodem programu byla tombola. Jednotlivé ceny do ní věnovali rodiče žáků a sponzoři. Výtěžek tomboly a plesu byl věnován na zakoupení keramické pece. Chtěli bychom touto cestou všem dárcům ještě jednou poděkovat. Dík patří i všem, kdo pochopili naše přání a do 24.00 hod. dodrželi zákaz kouření v sále. Děkují jim nejen organizátoři, ale i děti, které v programu vystupovaly.

*Za ZŠ Hostivice a CDP Hostivice Jitka Háková*

## LYŽAŘSKÝ KURZ ŽÁKŮ 4. TŘÍD

Ve dnech 5. - 11.1.2002 absolvovali žáci 4. tříd lyžařský výcvik v Krkonoších - Dolním Dvoře.

Na kurz odjíždělo 34 žáků naší školy, z toho 12 dětí lyžovalo poprvé. Po týdenním výcviku odjíždělo domů 34 lyžařů. Všichni zvládli základy sjezdového lyžování i jízdu na vleku. K úspěchu přispěly výborné sněhové podmínky a především houževnatost, vytrvalost a píle všech žáků. Výsledky závěrečného slalomu mluví samy za sebe.

Součástí kurzu byl i výlet do Krkonošského muzea v Jilemnici, zábavné hry na sněhu, přednášky o historii lyžování, o chování lidí na horách, lyžařské výstroji a výstroji, společenské hry a diskotéka. Domnívám se, že všichni mají příjemné zážitky, radost ze svých úspěchů a budou na kurz dlouho vzpomínat.

Vždyť už při zpáteční cestě se děti ptaly, zda příští rok pojedou zase.

*Martina Bláhová, vychovatelka ŠD*

## Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

### JAK SE BAVÍ NAŠE DĚTI



V sobotu 16.2.2002 jsme v restauraci „U Kaštanu“ pořádali pro děti z mateřské školy dětský karneval.

Máme radost z toho, že nejen děti, ale i rodiče a prarodiče prožili pěkné odpoledne. Karnevalem nás provázela dětská hudba pod vedením p. Kuny, kterou občas přerušovaly různé soutěže. Skládali jsme obrázky, nafukovali jsme balóny (společně s rodiči) a jako vyvrcholení všech soutěží dostaly děti úkol - se zavázanýma očima nakrmit maminku nebo taťku šlehačkovým pohárem.



Věříme, že se v tak dobré společnosti sejdem i příští rok.

Toto odpoledne pomohli vytvořit i sponzoři, nejen z řad rodičů. Děkujeme zároveň za sladkosti z cukrárny rodiny Votrubových. V tombole se shromáždilo asi 150 cen, celkový výtěžek z tohoto odpoledne je 3 646,20 Kč a bude věnován dětem na školu v přírodě.

*Učitelky mateřské školy*



## KAJKY HLÁŠÍ

V lednu se Kajky vydaly do Českého krasu počítat zazimované netopýry. Za doprovodu odborníka na netopýry se děti spustily do štoly a objevovaly zavěšené netopýry v různých škvírách a skulinách. V jedné chodbě visel od stropu vrápenec malý, kterého jsme dosud při naší oblíbené akci neviděli. Rozdíl je patrný - netopýři skládají křídla vedle sebe, zatímco vrápenec se do nich balí. Při sčítání zaznamenaných netopýrů jsme dospěli k číslu 218, což je více než v loňském roce.

Na pololetní prázdniny se Kajky vypravily až na Šumavu, do střediska Národního parku Šumava ve Stožci. Vyšlápli jsme si pod vrchol Stožecké skály (976 m) ke Stožecké kapli, prošli okolí Dobré, České Žleby i místa, kde kdysi stávaly příhraniční osady. Příroda na Šumavě byla ještě částečně pod sněhem, tam, kde pronikalo příjemné sluníčko, už jsme se brodili vodou. Podle toho vypadalo naše oblečení a hlavně boty, a tak jsme spěchali zpět, převléci se do suchého. Ve středisku zpracovávaly Kajky své poznatky o místní přírodě, vymýšlely nové zvláštní druhy živočichů a spokojeně usínaly při Dřevorubeckých pohádkách z této oblasti.

*Pasáková*

## PRANOSTIKY

- Svatý Josef s tváří milou končí zimu plnou.
- Mráz po svatém Josefu neuškodí květu.
- Březnové slunce má krátké ruce.

# NAŠE ZVONY

"Naše zvony pěkně znějí, když ve svátek vyzvánějí". Tak se zpívalo v národní písni a zvony skutečně provázely člověka po celý rok. Jen na Velikonoce se odmíčely - podle křesťanské legendy odletěly do Říma - a to je pak od Zeleného čtvrtka do Bílé soboty nahrazovali kluci s řehtačkami a klapačkami a ohlašovali ráno, poledne a večer, než se opět zvony rozhlaholily. Tak tomu bylo i v Hostivici v dobách míru, kdy plnily svou úlohu: Živé volám, mrtvé oplakávám, blesky krotím. (Vivos voco, mortus plango, fulgura frango).

Jen válka umlčovala vždy znovu jejich hlas, když mocichtví je dávali přetavovat v děla. Tak za první světové války to byla rakouská armáda, která zabavila (rekvírovala, tj. bez náhrady ukradla) dva zvony.

První 28. května 1917, 600 kg těžký sv. Jakub nesl nápis: "Za panování Jeho Osvícenosti pana Maxmiliána Josefa, Sv. říše římské volence Bavor a Pfalcu, slitý 1802 nákladem záduší za administrace p. Antonína Šindelářů, pana vrchního Hynka Stibitze, pana faráře Vaise. Ulil mě J. W. Kühner v cis. král. Novém Městě Pražském". Zvon byl vysazen na okno věžní a odtud svržen na zem, kde se korunkou svou zaryl, ale nepoškodil. Náladě lidí při snímání dal výraz pan učitel František Pechlát verši, z nichž závěr zní: "Pokolení kolikeru takto zvony znivaly, naposledy sobě samým hranu k pohřbu zpívaly."

Dne 27. listopadu téhož roku byl zabaven i prostřední, 546 liber těžký sv. Vavřinec, jenž nesl obraz světce a nápis: "Slitý nákladem osadníků 1802."

Zůstal jen umíráček o průměru 55 cm z r. 1887 a nápisem: "Za panování císaře a krále Ferdinanda, zastupitele patronátního Velebila, faráře Jiřího Rohleny zvon tento přelit od Karla Bellmanna v Praze." Téměř sedm let zněl na poslední cestě těm, kteří těžká léta válečná a poválečná nepřežili.

Zvony však lidem chyběly, a proto obětavě sbírali na nové. Podle dobrozdání kampanologa - znalce zvonů Václava Müllera byly pořízeny tři nové zvony v dokonalém souzvuku - sv. Jakub, sv. Vavřinec a Panna Maria (zvonila klekáni), ulité u firmy Herolt v Chomutově. Měly stejnou váhu jako dřívější dva a stály 25 980,- Kč.

Osmnáct let pěkně zněly, než přišel další světápán - Hitler a němečtí nacisté. Obecní kronika o tom píše: "25. března 1942 jsme se smutně rozloučili s třemi zvony, jež ukradeny německými nacisty putovaly do Německa a s nimi i zvonky z kapliček v Sobině, na Břevch, v Litovicích a v Jenečku".

Tak opět zbyl jen umíráček sv. Vojtěch a lidem oči pro pláč. Z českých zemí bylo odvezeno 12 000 zvonů, jak zjistil zvonař Rudolf Manoušek. Naše vláda po r. 1945 požádala o jejich vrácení nebo odpovídající množství zvonoviny, ale po únoru 1948 tehdejší ministerstvo kultury nemělo o tuto věc zájem a zvony zůstaly v Německu. Vráti se zpět nebo budou znít v cizině? Doufejme, že už nebudou přelity. Za revolučních bojů v roce 1945 byl při ostřelování obce rozbit i umíráček.

Konec války, lidé si konečně oddechli od utrpení, uctili památku padlých bojovníků a vzpomněli si i na zvony. Sbirka vynesla 20 000,- Kč a umožnila pořídit nový zvon a dne 24. listopadu 1946 jej zavěsit. Nese nápis: "Památný tento zvon, rozstřílený při revolučních bojích 7.5.1945, byl obnoven firmou Manoušek a spol. v Brně." Na opačné straně je reliéf jezdecké sochy sv. Václava a pod ním nápis: "Nedej zahynouti."

Na závěr malé nahlédnutí do technologie a historie. Zvonovina je slitina 77% mědi, 22,5% cínu a 0,5% prvků, jež jsou tajemstvím dílny. Slavná tradice českého zvonařství od 15. století, jež je poznačena jmény mistra Jeronýma, Ondřeje Žáčka, Tomáše Klabala a především Tomáše Jaroše, byla přerušena třisetletou nadvládou Habsburků.

Tradici obnovil Rudolf Manoušek v roce 1900 a v dílně v Brně - Husovicích vytvořil na 3 000 zvonů. Jeho syn, rovněž Rudolf, založil po roce 1945 vlastní zvonárnu v České u Brna (po znárodnění zastavena) a v roce 1967 otevřel zvonárnu na Zbraslavi, v budově, kde byla kdysi první průmyslová škola v Čechách. Stejně zdatně si počíná i zvonařka Laefitie Dytrychová v Brodce u Přerova, která se svou rodinou ulila přes 2 000 zvonů.

A největší zvony? Sv. Zikmund na věži chrámu sv. Víta na Hradě, ulitý slavným Tomášem Jarošem v roce 1549, váží 16,5 t, je vysoký 2,05 metru, tloušťka věnce 0,3 m. Tehdy jej z dílny táhlo 16 párů koní (jeho hlas zněl po mnoho let každou neděli v poledne v rozhlase). Ovšem k jeho rozhoupání musí napnout své síly čtyři muži. Tomáš Jaroš odlil i "zpívající fontánu" v Královské zahradě a přelil jezdeckou sochu sv. Jiří na třetím nádvoří Pražského hradu.

Alois Saifrt  
(- psáno v roce 1992)



## CO MOŽNÁ NEVÍTE O VELIKONOČÍCH

Datum Velikonoc není pevně stanoveno, slaví se po prvním úplňku po jarní rovnodennosti. Proto mohou být kdykoli mezi 22. březnem až 25. dubnem.

Velikonočnímu týdnu se také říká velký, svatý nebo pašijový a každý den má své jméno: Modré pondělí, Šedivé úterý, Škaredá středa, Zelený čtvrtek, Velký pátek, Bílá sobota. Neděle se označuje jako Hod boží velikonoční a následuje Pondělí velikonoční.

Jidáše - pečivo z kynutého těsta ve tvaru válečku. Ten symbolizuje provaz, na kterém se oběsil Jidáš. Mohou být i různé motané, mít tvar placky nebo ptáček.

Beránek symbolizuje památku Krista. Ten byl jako nevinný beránek obětován na kříži. V židovské tradici připomíná dobu, než Židé odešli z Egypta.

Kraslice - slovo, které původně označovalo červené velikonoční vejce. Za typické barvy pro Velikonoce (také proto, že bylo možné získat je z přírodních látek) se považují: červená, žlutá, zelená, červenohnědá, hnědá, ale také černá. Barevnými vejci dívky platily za blahodárny akt vyšlehání.

Řehtačky, ale i klapačky, mlýnky, trakářky a různé doma vyrobené nástroje vydávající rámus mají svolávat k bohoslužbám v době, kdy ve čtvrtek umlkají zvony (odlétají do Říma). Zvony se opět rozezní na Bílou sobotu o Vzkříšení při zpěvu Gloria.

ZDROJ: Judita Hrdá z etnologického ústavu Akademie věd, Jiřina Langhammerová z národopisného oddělení Národního muzea.

# HOSTIVICKÉ POHLEDNICE

## 1. část seriálu

Asi před dvěma roky jsem se začal bavit sbíráním a digitalizováním starých fotografií z Hostivice a nejbližšího okolí. Mezi asi 1200 snímky, které jsem zatím zpracoval, mě zaujalo překvapivé množství pohlednic. V současné době vím o 83 různých pohlednicích z Hostivice, Litovic, Jenečka i Břvů, od nejstarších z přelomu 19. a 20. století až po ty současné. Soubor je natolik zajímavý, že jsem se rozhodl po dohodě s redakcí HM o hostivických pohlednicích připravit nový seriál.

Chtěl bych poděkovat všem, kdo mi půjčili staré fotografie a pohlednice. Nejrozsáhlejší soubor jsem získal od pí. Anny Křížkové z redakce HM a od p. Jiřího Pergla. Digitální sbírku pohlednic významně obohatil Tomáš Fabián. Zároveň bych chtěl požádat majitele starých snímků (nejen pohlednic) ze všech částí Hostivice, zda by mi nemohli snímky zapůjčit k digitálnímu zpracování. Kontaktovat mě můžete na telefonu 2098 1042, na e-mailu jiri\_kucera@vuv.cz nebo přes redakci HM.

Přehled pohlednic by se měl objevit i na internetu. Prozatím jsou zpřístupněny břeveské pohlednice na adrese [www.sweb.cz/brve](http://www.sweb.cz/brve), ovšem kvůli snazšímu prohlížení muselo být sníženo rozlišení.

Pro první část jsem vybral nejstarší pohlednice ze všech původních obcí, které dnes tvoří Hostivici. Mnohé pohlednice nejsou datovány, někdy proto nelze s určitostí říci, že vybraná pohlednice je opravdu nejstarší.



Nejstarší zatím známá hostivická pohlednice zachycuje nádraží a rybník Kala (Bažantnice u Břvů). Odeslána byla 15. února 1900, pochází tedy jednoznačně již z předminulého století. Vydal ji E. Velim z Královských Vínograd. Zatímco nádraží doznalo jen drobnějších změn, lesy kolem Kaly jsou v současnosti mnohem vzrostlejší. Novogotický gloriol na návrší nad rybníkem byl stržen koncem 80. let 20. století.



V Litovicích nejsou nejstarší snímky datované. Pro tuto část jsem proto vybral pohlednici, kterou v roce 1919 vydal G. Jílovský z Prahy-Žižkova. (S tímto jménem se setkáme ještě častěji, tento ateliér vydal nejvíce hostivických pohlednic.) Na obrázku vlevo nahoře, nazvaném střed obce, vidíme dnešní Litovku (čp. 624) a strouhu – rybníček v místech nynějšího parku mezi Litovickou ulicí a Litovickým rybníkem. Kapli se sochou sv. Jana Nepomuckého na obrázku vpravo nahoře lemují ještě dva jírovce (kaštiny). Pravý strom usychal po kruté zimě v roce 1929 a v roce 1932 byl poražen. Jeho stáří bylo tehdy odhadnuto na 115 let.

Levý jírovec uschl a byl poražen počátkem 90. let. Vlevo dole je zachycen dvůr s Litovickou tvrzí a vpravo dole hostinec Bezovka (čp. 625 v Litovické ulici).



Z Jenečka jsem zatím získal pouze tři pohlednice. Nejstarší z nich vydal v roce 1938 Jaroslav Plzák, majitel koloniálního obchodu v Jenečku. Levé snímky zobrazují dnešní Novotného ulici, na obrázcích vpravo je z různých pohledů zachycen roh karlovarské silnice a Lidické ulice s Plzákovým obchodem a autodílnou.



Nejstarší břeveskou pohlednici odeslali účastníci sokolského výletu v roce 1904. Vydal ji Em. Hofbauer z Unhoště a na dvou snímcích zachycuje Břeveský rybník. Na obrázku vpravo nahoře vidíme hostinec u Ptáčků, později u Kokrdů (naproti autobusové zastávce) před dostavbou. Pod názvem pavilon je na kruhovém obrázku vlevo dole zobrazen gloriol u Kaly.

Jiří Kučera

## VÝROKY SLAVNÝCH

**Karel Čapek:** "Novinová zpráva není - že komíník vymetá komín. Novinová zpráva je - že komíník z toho komína spadl."

A to tehdy za doby pana Čapka ještě nebyla televize. Jen si nejsme jisti, že by z toho, jak moc je jeho výrok pravdivý zvláště dnes, měl radost.

- red.

## ZAHRADNÍ CENTRUM

Sídlo: Hostivice, ul. Komenského (u Bažantnice)



### PŘEDZAHŘÁDKA

Přísluví „Řekni mi, co čteš - a já ti povím, jaký jsi“, můžeme u nás použít asi v tomto znění: „Jakou předzahrádku máš, takový jsi!“ Je to sice dost tvrdé přirovnání, ale je pravda, že předzahrádka vytváří u návštěvy nebo jen náhodného kolemjdoucího první dojem o architektonické koncepci celé zahrady a často mnohé napoví i o samotných obyvatelích domu.

Předzahrádkou se všeobecně rozumí část zahrady od hranice parcely a ulice k průčelí domu. Je tedy jasné, že předzahrádka může být jak uzounký pruh pozemku mezi plotem a domem, tak i značná část zahrady s příjezdovou komunikací ke garáži, nebo něco mezi těmito možnostmi. Další variantou je předzahrádka bez plotu. Řešení velmi pěkné, ale setkáváme se s ním spíše v zahraničí, kde se pravděpodobně soukromý majetek ctí v daleko větším měřítku, než u nás.

Každý z nás považuje za hezké něco jiného. Proto ani nelze dát přesný recept na pěknou předzahrádku. Je možné ale stanovit některé zásady pro vytvoření předzahrádky funkční, která nám v budoucnosti nezpůsobí nějaké problémy. Při tvorbě předzahrádky musíme vzít v úvahu její hloubku, sklon terénu, situování ke světovým stranám a také charakter ulice.

Často se stává, že při dostavění domu nebo prostě v době, kdy se „pustíme do předzahrádky“ se zhlédneme v různých časopisech a snažíme se tu naši předzahrádku na některý obrázek „napasovat“. Představa malého osvětleného stříbrného smrčku před okny o Vánocích je lákavá. I vidina mít brzy z jara před okny větvičky magnolie poseté krásnými velkými květy je také pěkná. Ale musíme se vrátit do reality. Za pár let bude ze stříbrného smrčku statný strom, který nám možná „hne“ s domem, či střechem a po opadu krásných květů na vzdušné jarní magnolii naroste stejně krásné, svěže zelené, ale poměrně velké a husté olistění, které nám do obýváku moc světla nepustí.

Proto při osazování předzahrádek musíme myslet dopředu. Do úzkých prostorů volíme spíše drobnější keřky, případně růže, a pokud se nemůžeme vzdát představy stromu před domem, vybereme z pestré nabídky kultivary úzké a vzpřímené, tzv. fastigiální (habr, buk, borovice, jalovec „Skyrocket“), zakrslé (smrk, některé cypřišky, kleč) nebo například drobnější převislé formy některých roubovaných dřevin (líška, vrba). Vždy je třeba si ale uvědomit, že i tyto svým habitem úsporné dřeviny povyroستou, a proto je umístíme spíše na okraj předzahrádky, aby celou kompozici vhodně rámovaly.

Pokud je prostor před domem větší, mohou být naše architektonické projevy velkorysejší. Opět ale s ohledem na velikost rostlin v dospělosti zvolíme druhy mohutnější, které tvoří protiváhu domu. Používáme opět růže, drobnější i větší keře (tavolníky, veigelié, forsythie, rododendrony, aj.), různé velikosti jehličnanů. Spodní patro předzahrádky projasní nejsvětlejší a sjednocující prvek zahrádky – udržovaný trávník. Ten můžeme v místech, kde se mu tak docela nedaří, nahradit půdopokryvnými rostlinami (např. skalníky, barvínkem, některými druhy jalovců), mulčovací kůrou, nebo dnes stále oblíbenějšími oblázky.

Často je větší předzahrádka lemována zdmi nebo stěnami garáže. I tyto velké plochy můžeme ozelenit a působí pak velmi jemně.

Zde použijeme různé **popínavé rostliny**. Podle způsobu uchycení těchto rostlin na oporu ale musíme jednotlivým druhům připravit podmínky.

- **Dřeviny ovíjivé** potřebují jednoduchou oporu – sloupek, oporu ve tvaru „T“, mříže, atd.: Patří mezi ně liány, jako např. zimolez, vistirie a aktinidie.
- **Dřeviny úponkaté** oporu nepotřebují. Na podklad se pevně přichycují samy. Řadí se k nim přísavník pětistý, réva, plamének aj.).
- **Dřeviny samopnoucí** se k podkladu přichycují samy přičepivými kořínky nebo destičkami (např. břečťan, popínavá hortenzie, přísavník trojhrtý).
- Mezi popínavé rostliny se řadí i tzv. **dřeviny vzpěrné**, které se musí přivazovat ke konstrukci (např. popínavé růže).

Podobnou funkci jako popínavé rostliny mají i rostliny převislé, které ale musíme umístit třeba do truhlíků na zeď, kterou chceme zakrýt.

Na závěr ještě několik věcí, které je třeba mít na paměti, než začneme uvažovat o druhu, kultivaru a umístění stromu či keře v předzahrádce:

1. Strom sázíme alespoň 2 metry od jakékoli hranice. Keře alespoň 1 metr (podle jeho velikosti v dospělosti).
2. Zjistěte si, jaké velikosti strom (keř) v dospělosti dosáhne a jak velký a na jakou část zahrádky bude vrhat stín.
3. Zvažte pro i proti stromů a keřů stálezelených a opadavých. Stálezelené stromy a keře po celý rok svůj zevnějšek mění jen nepatrně. Jejich údržba je méně náročná, protože se řezem zpravidla neudrží (výjimkou jsou např. živé ploty) a listy jim neopadávají. Opadavé stromy a keře během roku svůj vzhled dynamicky mění. Je období, kdy na nich obdivujeme krásu květů, jasně zelených listů, které se na podzim změň v různé barevné plochy. Ani v zimě nemusí být holé větvičky fádni. I tvar větviček může být dostatečně zajímavý (např. pokroucené kultivary lísek a vrb) nebo nás v zimě upoutá barva kůry (např. svida bílá).

Nyní po 11. březnu otevíráme Zahradní centrum, kde bude široká nabídka okrasných keřů a stromů. S jejich nákupem a umístěním na zahrádce vám poradíme.

Těšíme se na vás a připomínáme, že v druhé polovině března budou u nás k dostání i ovocné stromky, drobné ovoce a růže.

Ing. Ladislava Poslušná, Ing. Zdeněk Poslušný  
Zahradní centrum Hostivice

## ZAHRADNÍ CENTRUM ARNIKA

- ✦ **Návrhy a úpravy zahrad**
- ✦ **Semena a zahradní potřeby, sazečka**
- ✦ **Okrasné keře a stromy**
- ✦ **Zemina, rašelina, substráty**

Otevřeno od 11. března 2002

Po – Pá: 9 – 16 So: 9 – 12

☎ 0606 689 898, ☎ 0602 667 764 📠/fax 02/5796 0260

# ŽIVOTEM S PÍSNÍČKOU

„I když mi bylo úzko – zpívala jsem si“, vzpomíná paní Muzikantová, která 16. února 2002 v hostivickém Domově důchodců oslavila své 98. narozeniny. Kdo by si snad představoval stařenku – odevzdaně a bez zájmu o okolní svět prožívající podzim svého života – hluboce by se mylil. Setkala jsem se s milou, usměvavou a vstřícnou paní, které byste hádali o dobrých dvacet let méně.



Paní Marie Muzikantová pochází z pěti dětí, tatínek měl obchod s lahůdkami a občerstvením poblíž kolonády v Mariánských Lázních a maminka mu kromě péče o děti pomáhala. Její šťastné a poklidné dětství ale záhy skončilo, když jí ve věku 31 let zemřela maminka. Tehdy sotva šestiletou dívku si k sobě vzala teta, maminčina vdaná, ale bezdětná sestra. Ta ale měla daleko do maminčiny laskavosti a paní Muzikantová je dodnes přesvědčena, že si ji teta k sobě vzala z vypočítavosti, aby se o ně měl jednou kdo starat. Ostatně pracovat u nich musela již jako malá holčička. Na toto období nevzpomíná ráda a říká, že už tehdy, bylo-li jí úzko, třeba nad horami nádobí po jejich zákaznicích (taktéž obchod s občerstvením), vzpomínala při tom na maminku a přes oči plné slz si zpívala. Nikdy si nikomu nepostěžovala na svůj úděl a zpívání jí vždy pomáhalo zvednout hlavu, otřít slzy a jít dál.

Po základní škole se u strýce vyučila ve tříletém oboru prodavačkou. Poté ho požádala, aby ji vystavil vysvědčení a oznámila mu, že chce odejít. Nesetkala se sice s žádným pochopením, i mrzutost proto byla, ale ona trvala na svém a i přes strýcův odpor z rodiny odešla.

Našla si místo v jiném obchodě s lahůdkami a pronajala si malý pokoj k bydlení. V těch letech ale obchody poblíž kolonády bývaly otevřené jen od jara do podzimu, a když skončila lázeňská sezóna, majitelé je na zimu zavírali.

Nezbylo tedy, než hledat si další zdroj obživy. Uchytila se v rodině, která také provozovala obchod s potravinami, ale uprostřed města a otevřeno bylo po celý rok. O zákazníkovi nebyla nouze, a aby se paní domu mohla věnovat obchodu, paní Muzikantová se starala o jejich malou dcerku. Zůstala u nich téměř dva roky, než jí její kamarádka, která v tu dobu pracovala v Německu, přemluvila, aby také přijela zkoušet štěstí k sousedům. Proč ne, řekla si, a protože nikdy neměla od slov daleko k činům, odjela do Norimberka. Německy mluvila perfektně, vždyť v těch letech se v kraji kolem Mariánských Lázní ani jinak nemluvilo. V Norimberku si našla místo prodavačky, tentokrát to byl velký obchod s potravinami, různými lahůdkami, prodávalo se tu i mnoho druhů ryb. Pronajala si pokoj k bydlení a asi tři měsíce vše bylo, jak má být. Pak se ale objevili tři úředníci z úřadu práce a chtěli vidět pracovní povolení. Žádné neměla a oni, že je u nich velká nezaměstnanost – (psal se rok 1923, Německo postihla velká inflace spolu s hospodářským úpadkem) – je málo práce i pro Němce – a že tu nemůže zůstat. Co dělat? Do Čech se jí hned zpátky nechtělo, a tak nastoupila jako pomocnice v domácnosti v rodině ředitele velké továrny.

Paní ředitelová si ji velice oblíbila, vybavila ji novým oblečením i prádlem, byli na ni hodní a mladá dívka tu byla spokojená.

Snad právě proto – najednou se jí začalo stýskat, chtěla domů. Domů? Ke komu? Naštěstí v tu dobu již její nejstarší sestra byla provdána a žila se svým mužem v Příbrami. Paní Muzikantová se dlouho nerozmýšlela, sbalila si své věci, s německou rodinou se rozloučila a odjela do Příbrami.

Asi to byl osud – kdo ji tam přivábil, neboť právě tam potkala svoji velkou a celoživotní lásku, svého manžela, se kterým pak prožila celých 54 let – a jak už to v životě lidském bývá – prožili spolu dobré i zlé. Dnes – s odstupem času a s přesvědčením říká, „měli jsme hezký život, nikdy jsme se nepřestali mít rádi a jeden druhého si vážit“.

A jaké byly začátky jejich společného života? Paní Muzikantová mluvila německy – manžel jen česky, a tak se novomanželka učila česky. Vzpomíná, „milovali jsme se – řeč nebyla překážkou – a já jsem se rychle učila“. Nejprve bydleli u manželových rodičů v Žiželicích nad Cidlinou, pan Muzikant byl vyučený krejčí, šil dámské šaty i pánské obleky a manželka se učila jeho řemeslu, aby mu mohla pomáhat. Na svět přišla i první dcera z jejich rovněž pěti dětí. Když ale manželovi rodiče zemřeli, domek v Žiželicích byl prodán a Muzikantovi se rozhodli hledat obživu v Praze. Do začátku měli k dobru peníze za prodej domku. Záhy pan Muzikant získal místo u pražské filiálky oděvního závodu v Prostějově, pronajal v Karlíně byt a mohla za ním přijet i rodina. Byl to muž velice pracovitý, šikovný a cílevědomý. Netrvalo dlouho, šéfové prostějovské firmy ho jmenovali do funkce vedoucího celé pražské pobočky a následovalo stěhování do bytu na Vinohradech.

Souhra náhod zapříčinila, že se zanedlouho naskytla příležitost, aby se živitel rodiny osamostatnil. Nedaleko vinohradského bytu byl k máni krejčovský salón. Pan Muzikant nezaváhal, krejčovský salón koupil, najal hned další dělníky a pokračoval již ve svém. Do rodiny přibýly další děti – život šel dál. Jenomže, to už se blížil počátek II. světové války, a když do Prahy přišli němečtí okupanti, musel pan Muzikant svoji firmu zavřít.

Co teď? Co dál? To by ale nebyli Muzikantovi, vždy činorodí a pracovití a nikdy nečekající, že jim někdo jiný pomůže nebo pomoc sama spadne do klína!

Další náhoda či osud? Od jednoho ze svých dělníků se pan Muzikant dozvěděl, že v Říčanech u Prahy je na prodej dům se zahradou. Jeli se na dům podívat, líbil se jim, dům koupili a stěhovali se do Říčan. Živit se v těžkých válečných letech krejčovinou? To by bylo těžké živobytí! Vždyť v těch letech bylo obtížné sehnat pro rodinu i dostatek jídla. Z téhož důvodu v Říčanech chovali i domácí zvířectvo, slepice a husy, i prasátko bylo. A s krejčovinou byl dočista konec.

Na zahradě říčanského domu zůstaly po předchozím majiteli včelí úly i s potřebnými včelařskými pomůckami. Byla to tedy náhoda, ale Muzikantovi ji uměli, jak se říká chytit za pačesy! Nakoupili odbornou literaturu, studovali vše o včelařství a nebyl by to pan Muzikant, aby byl v jiném oboru, se opět nesnažil pracovat s plným nasazením. Brzy svá včelstva rozšířil až na 40 moderních úlů, to už se ale stěhovali z Říčan do černošické vily s rozsáhlou zahradou. Včelařství je úplně pohltilo – a opět pracovali a zdokonalovali se. Jejich med se stal záhy velice vyhledávaným, byl opravdu „pravý“, nefalšovaný a tak měli spoustu odběratelů. Potvrdilo se, že pracovitost, poctivost a přičinlivost se dá životem projit se ctí. V Černošicích už zůstali, manžel zemřel v roce 1978 ve věku 81 let a paní Muzikantová v domě se zahradou žila ještě 13 let. Teprve v roce 1991 přešla do černošického Domova důchodců, odkud se spolu s jeho ostatními obyvateli v prosinci minulého roku přestěhovala do nového domova v Hostivici.

Na otázku, jaké měla ve svém životě záliby, odpovídá zcela přesvědčivě, že všechno, co v životě dělala, dělala ráda, ať to byla práce v obchodě, krejčovina, péče o domácnost a početnou rodinu, milovala práci na zahradě a u včel.



Ale byla přece jedna záliba, která ji zůstala dodnes, a tou je zpívání. „Vždycky, po celý život, jsme s manželem a dětmi rádi zpívali.“ Pěvecký kroužek Domova důchodců v Černošicích byl vyhlášeným sborem a zajížděl účinkovat i do jiných míst. Paní Muzikantová byla navíc sólistka. A kterou písničku měla a má nejraději? Z těch stovek, které zná, jsou to jednoznačně „Oči černé, oči krásné“ – písnička, kterou stejně miloval i její manžel a od něhož se ji naučila. „A jaké měl pan Muzikant oči?“ – ptám se. „Hnědé – krásné“, odpovídá a v jejích očích se při té vzpomínce trochu zalesknou slzy dojetí. „Žili jsme spolu hezký život a měli se rádi“ – dodává jakoby na omluvu za své dojetí.

Honem stáčím hovor jinam. „Jak se Vám tady líbí?“ „Ano, líbí se mi tu, naše paní vrchní je hodná a sestry také.“ Pochvaluje si také terasu podél velkého francouzského okna svého pokoje v přízemí budovy.

Živě se zajímá o dění v Hostivici a těší se, až bude moci na jaře ven, „vždyť“ je tu nyní doma.

Její jediným handicapem je chůze, ale pomocí chodítka a na vozíku se pohybuje zručně a bezpečně. Občas sleduje televizi – ale nejraději čte.

„Čtete?“ – ptám se trochu nevěřičně. „Ano, hodně čtu – a donedávna bez brýlí!“, dodává – a já ty svoje bezděčně sundávám z očí.

A. Křížková

## BANÁLNÍ ÚVAHA

Patřím k emancipovaným mužům, protože mi nic jiného po 6letém (nebo tak nějak) manželství nezbývá. V manželství ovšem emancipace nabývá specifického významu; emancipovaný muž je ten, který bez zbytečného odmlouvání odnese do prádelního koše *jetou* košili, který zhasíná i v těch místnostech, do kterých za 20 vteřin opět vstoupí, který po večeri odnese použité koryto do dřezu a od kterého se očekává, mimo mnoha jiného, že si nedovolí protestovat, když je mu vydán pečlivě sepsaný seznam a zaveleno jít nakoupit. Zmínka o seznamu se může zdát nepodstatnou, ale zde má svůj význam. Takový seznam je totiž tak trošku listina práv a svobod; k jednotlivým položkám jsou krom jejich popisu a požadovaného množství poskytnuty vysvětlivky, případně přiložen jednoduchý nákres, preferovaný výrobce atd. Snad nepopudím, když se přiznám, že to dělám nerad, zvláště pak v moderních superduper marketech, kde se cítím ztracen, dejme tomu, jako pšouk ve sněhové bouři a zdeptán množstvím zboží nejružnějšího druhu, rachotícíma kolečkama u nákupních vozičků a davem. Než, chodit tam musím, protože tam mají některé zboží o 1,5 procenta levnější než ve starodávné *sámožce* – a protože mi byla zapůjčena karta s důrazným varováním, abych ji neztratil. Proto mi bylo nedávno navštívit jedno takové obchodní monstrum způsobem „Pozor!“ – „Provězt nákup!“ – „Pohov!“ – Peníze mi ovšem většinou přidělovány nejsou, ty smím obstarat sám. Prodral jsem se šikem koupěchtivých spoluobčanek (nás chlapů je tam většinou jaksí méně, což je zřejmě proto, že takto důležitá činnost je nám svěřována jen v případech krajní nouze) a po třicetinasobném „promiňte“ a „pardon“ jsem s hlubokou úlevou vykodrcal na parkoviště, kde stálo mé vozidlo. Jak si tak drncám, vidím před budovou dva kluky, kteří se zabývali činností nad jiné bohubilou – s vervou přímo úměrnou jejich cca 12 letům proháněli kopací merunu. Jeden z nich byl typický Středoevropan s blondatým ježkem, jeho druh zřetelně asijského původu, řekl bych Japonec. Nezbylo mi tedy než se stát v duchu hošíkem, zanechat nákupní řehtačku řehtačkou a v pravém okamžiku se vmísit do tuku. Kluci to vzali a ten blondák mě dokonce pro pořádek i trošku osolil. Náhle se bezhlučně přišinula na parkoviště nádherná jasně červená kára, něco super elegantního, sportovního a přiměřeně nablýskaného, zastavila vedle naší skupinky a z jejího vnitřku vyplula taková ta ženská, co nechodí, ale skutečně pluje. Měla na sobě jen to, co bylo bezpodmínečně nutné, ale i toho bylo téměř moc. Toto náhlé zmenšení hrací plochy nemohlo uniknout mým spoluhračům, jen ten způsob,

jakým na to zareagovali se zásadně lišil. Ten blondák totiž obdivně prohodil: „Ty vole, to je kočka“, zatím co druhý čistou pražštinou přidal: „Ty vole, to je kára“. Tento diametrálně diferentní přístup ke stejnému vjemu mě zaujal, a tak jsem si najednou uvědomil, proč asi Japonci nemají Rembranta, a proč na druhé straně mnohým obyvatelům našeho kontinentu přecházejí oči, když zvednou kapotu u toyoty nebo když si vybírají Sony kameru. Zároveň mě, nevím proč, napadlo něco na první pohled strašně banálního. Totiž, jak by to bylo fajn, kdybychom si všichni bez rozdílu způsobu chápání věci a přístupu k nim, ale i tradicím a zakořeněným dogmatům, uměli společně zahrát. Nejen fotbal, ale též cokoliv jiného. Přesně jako ti dva kluci.

Ing. Jiří Kopejtko

## POLEPENÁ KLÁVESNICE

Mezi vánočními dárky se objevil i jeden, který mě měl spojit s reálným světem. Ano, to je On, i nemožné je s ním možné. **POČÍTAČ!** Čtrnáct dní děti sváděly urputné boje o přízeň tohoto stroje. Je mou povinností a ctí dát se k odboji. Nemusím vyhrát, stačí zúčastnit se. Nejdřív jsem dětem pouštěla naučné hry. Vše je jednou pokořeno, i já. Zjistila jsem svoji nepotřebnost ke spouštění, restartování a čištění CD o lem zástěry. Jsem potřebná k tisícům pro mě mnohem lehčích a pochopitelnějších úkonů. Lehčích ovšem, jak vidno, jen pro mě samotnou. Začínám se smířovat s tím, že uklidit po sobě tuny odpadu, nebo nemluvit pět vteřin, když potřebuje mluvit jejich milující matka, je dětmi prostě bráno jako jejich osobní pohana a znemožnění před okolním světem. Nemoc? Musí to být nemoc! Nemoc, která postihuje nejčastěji **MĚ** děti. Většinou je tato nemoc spojena s jejich náhlou hluchotou – a s naprostým nepochopením z mé strany. Jsem prostě divná. Jsem matka, která sice hodně dává a přece jen něco vyžaduje zpět. Tak tohle všechno je vhodná kombinace pro ty malé neřády a andělíčky v jedné osobě. Přepřala jsem je, uplatila a drobnými ústupky donutila nevsímat si maminky, jež svádí svou další bitvu na poli techniky. Vysavač, žehlička a další domácí robotizaci už mám za sebou. Teď mířím výš, mnohem výš. Mířím až k samému vrcholu. Sápu se vzhůru. Jsem tam! Hezky jsem si polepila klávesnici. Ano, i klávesnici se může začínat a stačí to pro uspokojivý pocit, který se vám hřejivě usadí na prsou a zvedá vám sebevědomí. Ten pocit vám poklepává na rameno a říká: „*jsi dobrá, fakt dobrá*“. A je tu zas. Deprese! Teď mám depresi, moje prsty nejsou schopny přísát se ke klávesnici a psát. Navíc píšu bez háček a čárek. Jsem obětí mobilního telefonu. Hledám, hledám, ale marně. Množství a funkce těch čudlíků mě zmáhá. Tak takhle **dopadla** ženská, která dělala státnici ze psaní na stroji?!

Šedm let mateřské dovolené je opravdu namáhaví. Největší stopy ovšem nezanechá na tělesné schránce, jak se mnozí mylně domnívají, ale na té duševní. Pozná to každá z nás sama. Až si budete o chvílkách volna, kdy setřesete děti z kotníků, zpívat s věrným kbelíkem a neodmyslitelným hadrem „*Příběhy včelích medvídků*“, je to na pováženou. Ale nejstrašnější to bude, až si budete tyto intimnosti zapisovat do okýnka „*Doručená pošta*“. Jsem ovšem optimistka, tím jsem si neztratně jista. Optimismus je lék lidstva. O to vás děti připraví nemohou, ba naopak, v těch vašich věrných kbelicích vám ho dodají. Neb jak říká staré moudro: **Děti jsou starost, ale hlavně radost.** Tak hodně radosti, co nejméně starostí, mnoho pus od čokolády, ať se máme hlavně rádi. Ano, počítač je výborná věc. Rušíte hranice své uzavřené, zaškutkované mysli a objevujete v sobě dosud neobjevené schopnosti. Například? Začínající básnička? Necháme se překvapit, co v nás ještě může být. Hlavní je neusnout na vavřínech a jednou najít to správné okýnko, kam se píšou denní strasti a slasti žen. Žen na té nejkrásnější a zároveň zešilení hodné „*mateřské*“, již tak nesmyslně bylo přičteno podstatné jméno dovolená. Vysněná a toužebně očekávaná u těch, které ji mají před sebou a občas se v noční mýru mění u již ji naplno prožívajících lidských bytostí. Jsme pouhé nástroje v otázce bytí a nebytí? Jsme, ale můžeme s tím ledacos udělat a mnohé pozměnit. Je ale potřeba udělat to hlavní a nejdůležitější. Začít. Odpoutat se od denního rituálu a začít žít.

Michaela Maršíková

# POZVÁNÍ NA KONCERT

čtvrtek 18. dubna 2002  
19.00 hod. - zámecká aula

## ADAMUSOVO TRIO



**Jan Adamus - hoboj**  
**Jitka Adamusová - housle, viola**  
**Květa Novotná - klavír, cembalo**

V programu koncertu zazní skladby J. Brahmsa, Cl. Debussyho, B. Smetany, Ant. Dvořáka, J.S.Bacha, Ch. Gunoda a Jana Klusáka.

Prodej vstupenek v redakci Hostivického měsíčníku od 8.4.2002 - ☎ 2098 2322 - nebo před koncertem

## ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ - HOSTIVICE

pořádá v sobotu 13. dubna 2002 od 10 do 13 hod.  
v přízemí hostivické fary na Husově náměstí

SBĚR ŠATSTVA, PRÁDLA, OBUVI,  
HRAČEK, ŠKOLNÍCH A SPORTOVNÍCH  
POTŘEB, LOŽNÍHO PRÁDLA, ELEKTRONIKY,  
ČISTICÍCH PROSTŘEDKŮ ATD.

### - Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ OOP ČR

- 31.1. Pravděpodobně během noci se zloděj vloupal do skladu Pneuservisu – P. Malík v areálu stadionu Litovicích a ukradl hliníkový žebřík za 10 000,- Kč.
- 1.2. V nočních hodinách se zloději vloupali do bytu v Haklově ulici. Ukradli zimní bundy, dvě dámské kabelky, mobilní telefon a osobní doklady.
- 2.2. Zloděj vyháčkoval pravé přední dveře vozu Š-Favorit zaparkovaného poblíž rybníku Kala. Uvnitř vozu překonal uzamykací tyč volantu a rozlomil spínací skříňku, ale s autem neodjel, protože ve voze byl instalován imobilizér.
- 4.2. Zloději ukradli hliníkovou presentační vitrínu firmy SORETA – Praha umístěnou na Husově náměstí. Firmě vznikla škoda ve výši 14 000,- Kč.
- 14.2. Z rodinného domu v České ulici zloděj dosud nezjištěným způsobem ukradl starožitné nástěnné hodiny v hodnotě cca 15 000,- Kč.
- 15.2. Zloděj z rozestavěného domu v Jenečku ukradl různé nářadí a vybavení interiéru v ceně 13 100,- Kč.
- 15.2. K požáru tří stavebních buněk došlo na staveništi rodinných domků firmy Central Group v oblasti v Čekale.
- 18.2. Došlo k vloupání do dvou rodinných domů v ulici Za zahradami a V Uličce. V prvním z nich zloděj vnikl oknem do pracovny v suterénu domu a ukradl dva mobilní telefony, Notebook a finanční hotovost – škoda ve výši 63 000,- Kč. Ve druhém domě zloděj odemkl dveře vedoucí z terasy a ukradl různé oděvy a videopřehrávač. Škoda dosáhla částky 46 300,- Kč.
- 18.2. V čekárně zdravotního střediska si žena nechala bundu a v její kapse peněženku s 500,- Kč, kartu zdravotní pojišťovny a občanský průkaz. Vše jí z kapsy zloděj ukradl.



## Rehabilitace

Nada Šmídková

Dům pečovatelské služby, Pelzova 1700, Hostivice

Prosíme o telefonické objednávky předem!

Po	9.00 až 16.00	Rehabilitace, masáž N.Šmídková ☎ 02/2098 2187 ☎ 0608 525 542	16.00 až 21.00	Masáže J. Romanovská ☎ 02/301 2822 ☎ 0606 135 575
Úterý: 9.00 až 18.00 Rehabilitace, masáže N. Šmídková				
St	9.00 až 16.00	Rehabilitace masáže N.Šmídková ☎ 02/2098 2187 ☎ 0608 525 542	16.00 až 21.00	Masáže Miroslav Sláma fyzioterapeut ☎ 0604 295 938 ☎ 0737 739 005
Čtvrtek: 9.00 až 18.00 Rehabilitace, masáže N. Šmídková				
Pá	9.00 až 12.00	Rehabilitace masáže N. Šmídková	12.00 až 19.00	pouze v nutných případech

## Společenská kronika

### SŇATEK UZAVŘELI

Pavel Víkus 15.02.2002  
Dana Baumanová Hostivice



### OZNÁMENÍ

Všem přátelům a známým oznamujeme, že dne 8. února 2002 zemřela ve věku 85 let naše maminka a babička, **paní Vilemína Kotíková**. Všem, kteří ji znali, sdělujeme tuto smutnou zprávu a prosíme, aby na ni vzpomínali v dobrém.

Soudkovi a Uhříčkovi.

### VZPOMÍNKA

Dne 12. března 2002 si připomeneme 12. výročí úmrtí  
**pana Jaroslava Kuny**.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Rodina Kunova.

Dne 21. března 2002 uplyne 1. rok od úmrtí mého manžela a našeho tatínka a dědečka, **pana Rudolfa Krále**. Za vzpomínku děkuji manželka, syn Ruda s rodinou a syn Radek.

# POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY SPRÁVA STŘEDOČESKÉHO KRAJE

**přijme do služebního poměru příslušníka Policie ČR  
za předpokladu úspěšného vykonání přijímacího řízení uchazeče  
s úplným středoškolským vzděláním.**

## ZÁKLADNÍ POŽADAVKY:

- starší 18 let
- státní občanství ČR
- bezúhonnost
- ukončená základní nebo náhradní vojenská služba,  
pokud podléhá branné povinnosti
- dobrý zdravotní stav - fyzické předpoklady
- ukončené střední vzdělání s maturitou

Uchazeči budou podrobeni přijímacímu řízení, které se skládá z psychologických testů, zdravotních prohlídek a testů fyzické zdatnosti. Nově přijatí policisté absolvují 12 měsíční základní odbornou přípravu v rezortních školských zařízeních MV (Praha, Brno, Jihlava), během níž získají odborné policejní vzdělání potřebné pro přímý výkon služby.

**Podrobnější informace o podmínkách přijímacího řízení  
i služebního poměru vám podá:**

**Okresní ředitelství Praha - západ  
tel. 02/6148 2111**

**Oddělení personální práce a vzdělávání  
Správa Středočeského kraje  
Na Baních 1304, Praha 5 - Zbraslav  
tel. 02/6144 3309, 02/6144 3318**

Drobné, střední a generální opravy balicích strojů  
 Razítkové barvy Coloris Stefan Kupietz KG  
 Obchodní zastoupení pro kloubové koncovky Hirschmann

**BEGA**  
**SERVIS**  
 s.r.o.

Nádražní 272, 253 01 Hostivice

**NABÍZÍ PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI V TĚCHTO PROFESÍCH:**

**\* servisní technik – opravář balicích strojů**

Požadovaná kvalifikace: vyhláška „50“

Další požadavky: - ochota provádět ostatní opravářské práce  
 - znalost němčiny nebo angličtiny vítána.

**\* servisní technik – opravář balicích strojů**

Požadovaná kvalifikace: - znalost sváření argonem  
 - zámečnické práce

Další požadavky: - znalost němčiny nebo angličtiny vítána.

Podmínka přijetí – nekuřák!

**NÁSTUP MOŽNÝ OD 1.4.2002**

**Kontakt: ☎ 0606 710 546**



**SPOLEČNOST NEWAYS CZ**

zabývající se produkty pro prevenci a upevnění zdraví  
 na bázi staré čínské a tibetské medicíny hledá



**operátorku – asistentku**

- požadujeme komunikativní schopnosti, jazykové znalosti výhodou – preferujeme AJ, NJ, PJ a RJ,  
 spolehlivost, časovou flexibilitu, příjemné vystupování, znalost Word, Excel,

**operátorku se základy účetnictví**

- požadujeme komunikativní schopnosti, spolehlivost, časovou flexibilitu,  
 příjemné vystupování, znalost Word, Excel a účetnictví,

**grafika**

- požadujeme spolehlivost, samostatnost, časovou flexibilitu, pracovní flexibilitu, příjemné vystupování,  
 znalost Word, Excel, Adobe Photoshop, Power Point, PageMaker, CorelDRAW

Nabízíme odpovídající odměnu za vykonanou práci, příjemný kolektiv a možnost dalšího zdokonalení se v oboru.

Kontakt: NEWAYS CZ, Husovo náměstí 1702, 253 01 Hostivice, E-mail: [newayscz@newayscz.cz](mailto:newayscz@newayscz.cz)

Máte-li zájem, zasílejte své životopisy na naši adresu, e-mail či jej přineste osobně.

Dotazník naleznete na internetových stránkách NEWAYS CZ [www.newayscz.cz](http://www.newayscz.cz).

Uveďte své telefonní číslo, abychom Vás mohli kontaktovat. Děkujeme.

# SEWO spol. s r.o.

## PRODEJ A SERVIS ČISTICÍCH SYSTÉMŮ WAP ALTO

Litovická 1233, 253 01 Hostivice

☎ 02/2098 0487, 02/2098 1562 fax 02/2098 0650

☎ 0602 387 081, 0602 387 082, 0607 520 959, 0607 805 109, 0605 956 379

### NABÍZÍ:

- Zapůjčení extraktorů na čištění koberců a čalouněného nábytku.
- Zapůjčení vysokotlakých strojů s ohřevem vody i bez ohřevu na 220 a 380 V.
- Ruční mytí aut včetně šamponování, vysušení karoserie, vyleštění laku, mytí motorů.
- Mokré vyčištění interiéru vozu včetně vyčištění plastů, oken a kufrů.
- Vysátí vnitřku vozu včetně kufru, oživení plastů s použitím speciálního přípravku.

## SAMOOSLUŽNÝ MYCÍ BOX \* PNEUSERVIS RYCHLOAUTOSERVIS

Otevřeno: Po – Pá 8 – 18

So – Ne samoobslužné mytí aut

# INPOZA

## VEDENÍ

## JEDNODUCHÉHO I PODVOJNÉHO ÚČETNICTVÍ

včetně zpracování mezd do 24 pracovníků

### S ÚČETNICTVÍM VYPRACUJEME:

přiznání k dani z přidané hodnoty,  
dani z příjmu, silniční dani,  
přehledy pro sociální zabezpečení  
a zdravotní pojišťovny  
a všechny potřebné výkazy a přílohy

**JUDr. K. Fejfar, CSc.**

**Ing. K. Fejfarová**

**V Podskalí 383, 253 01 Hostivice**

**☎ 02/2098 1020**

**BLANÍK, s.r.o. plyn - voda - topení - kanalizace**

Žukovského 854, 161 00 Praha 6, zakázková kancelář: Praha 1, Dlouhá 16 a 18  
tel/fax: 02/232 7262, 0601 227 675, 0602 614 509, 0602 614 508

**NABÍDKOVÝ LIST**

Vážení občané města Hostivice, oslovuje Vás společnost, která pro Vaše město zplynofikovala v letech 1995 a 1996 městské stavby, t.j. obě základní školy, mateřskou školu v Litovické ulici, dům pošty, hasičskou zbrojnici, obytné domy v ulici Sportovců, PREX a.s. a nemalou část rodinných domů.

- PLYN:** plynovody NTL, STL - plynopřípojky - regulátory - dvojité regulační řady, regulační stanice - domovní plynovody - tlakové zkoušky, kompletní revizní zprávy, vložkování komínů všeho druhu a revize, zásobníky pro uskladnění propanu, rozvody odběrního zařízení, kotelny, revize
- TOPENÍ:** veškeré druhy topných těles, rozvody - železo, plast, měď, všechny druhy kotelen bez omezení výkonu - plyn, LTO, pevná paliva, elektro, rekonstrukce kotelen na zemní plyn a propan, osazení stávajících kotlů plyn. hořáky, revizní zprávy
- VODA:** vodovodní řady, vodopřípojky, opravy vodovodních řadů, vodoměrné šachty, domovní rozvody SV - TUV, plasty, měď a pozink, boilerové stanice
- KANALIZACE:** kanalizace ležatá, litina, kamenina, kanalizační šachty, štolky, spádiště, kanalizační přípojky, kanalizace svislá - domovní rozvody, litina, novodur, zkoušky nepropustnosti, revizní zprávy
- PROJEKTY:** provedení veškeré projektové dokumentace
- ZEDNICKÉ PRÁCE**

Veškeré dodávky provádíme buď kompletně, tj. včetně elektro (silnoproud, slaboproud, revize), dodávka a montáž vzduchotechniky, měření a regulace, zemní práce, nebo jednotlivě.

**ZÁRUKA:** Naše firma poskytuje na výše uvedené montáže záruku v délce 50 měsíců.  
Provádíme záruční i pozáruční servis všech plynových spotřebičů.

**PŘÍJEM ZAKÁZEK:** Dlouhá 18, Praha 1, Po – Pá: 8<sup>00</sup> - 16<sup>30</sup>  
tel./fax. 02 / 232 72 62, 218 74 240, ☎ 0601 227 675  
mobilní telefony techniků: 0602 614 509, 0602 614 508

Navštívíme Vás, poradíme, bezplatně vypracujeme rozpočet a pokud si nás zvolíte, projektová dokumentace je zahrnuta v ceně dodávky a montáže.



## VIZITKY RAZÍTKA

Čeněk Macháček  
tel., fax: 02 - 2098 1074  
mobil: 0604 - 804 538

## ODHADY A ZNALECKÉ POSUDKY NEMOVITOSTÍ

včetně právních smluv a vkladu do katastru

**Ing. Tomáš Moláček**  
soudní znalec

Kamýcká 685, Praha 6  
**RÝCHLE, LEVNĚ, SERIÓZNĚ**

☎ 02/2092 0525, 0603 746 795

## REALITY SERVIS

realitní kancelář pro vaše pohodlí.

Zajistíme odborně  
prodej a převod  
Vaší nemovitosti – bytu,  
domu, pozemku,  
chalupy apod.  
včetně znaleckých posudků.

Využijte ve svém regionu  
našich dlouholetých  
zkušeností na trhu  
s realitami.

Tel/fax: 02/3393 0584  
☎ 0602 219876, 0603 932205  
e-mail: kral.pa@worldonline.cz  
web: http://reality-servis.webpark.cz  
sídlo: Hřbitovní 27, Libčice nad Vltavou

## HAR ŽALUZIE HAR

Kvalita, kterou si můžete dovořit

- ISSO ŽALUZIE
- HORIZONTÁLNÍ HLINÍKOVÉ
- VERTIKÁLNÍ LÁTKOVÉ
- SHRNOVACÍ DVEŘE
- SÍTĚ PROTI HMYZU
- MARKÝZY
- ROLETY PŘEDOKENNÍ I VNITŘNÍ

S tímto inzerátem sleva 5 %  
Záruka 1 rok + pozáruční servis.

☎ 02/3334 0877 ☎ 0777 208 491

## Firma NZT, s.r.o.

Cihlářská 339, Hostivice ☎2098 0500

☎/fax2098 1505 ☎ 0602 298 149

<http://www.abc-strechy.cz>

e-mail: [nzt.strechy@seznam.cz](mailto:nzt.strechy@seznam.cz)

### nabízí:

- ✓ Střešní krytinu Bramac, KM Beta
- ✓ Střešní systém Gutta (dovoz Švýcarsko)
- ✓ Pálenou krytinu Meindl, Tondach, Jirčany
- ✓ Střešní okna VELUX, PRIMA FENESTRA
- ✓ Lehké střešní krytiny Gutta, Ondusteel, šindele IKO
- ✓ Izolační pásy Dehtochema, Vedag, Bitumat
- ✓ Klempířské plechy (Cu, TiZn, pozink)
- ✓ Klempířské výrobky - žlaby, svody, háky, atd.
- ✓ Isolace - ORSIL, ISOVER, ROCKWOOL
- ✓ Cement, vápno, štuk, maltové směsi
- ✓ Maltové směsi KNAUF, SAKRET

### stavební činnost:

- ✓ Tesařské, klempířské a pokrývačské práce
- ✓ Rekonstrukce domů, stavby na klíč
- ✓ Půdní izolace a vestavby - sádkokartony
- ✓ Výměna propan-butanu

**otevířeno:** Po - Pá: 7 - 16 hod.

## PRODÁM

- velmi levně dřevo a dřevěné brikety  
na otop a prkna
- kamna „PETRY“  
na tuhá paliva, 1 rok stará

**Kontakt: 02/301 5259**



- Tesařské konstrukce
- Pokrývačské práce
- Klempířské práce
- Montáž střešních oken
- Montáž okapových systémů Lindab
- Kompletní rekonstrukce střech
- Izolace plochých střech
- Montáž sádkokartonů

Možnost dodávek veškerých materiálů včetně dopravy i odvozu sutí

## PETR SKÁLA

Na Pískách 527, 253 01 Hostivice

☎ 02/2098 2333, 0602 317 760

## František Polák ml. MONTÁŽ - OPRAVY

### AUTO-ELEKTRO

- ◆ centrální zamykání
- ◆ autoalarmy
- ◆ hands-free sady
- ◆ autorádia
- ◆ el.ovládání oken
- ◆ imobiliséry
- ◆ hifi systémy
- ◆ el.instalace
- ◆ originál zaslepení proti vylomení zámků vozů Octavia, Fabia, VW, Seat včetně dálkového ovládání

### ELEKTROINSTALACE

- ◆ rozvod nízkého napětí 230/400 V
- ◆ opravy domovní el.instalace
- ◆ zapojení a opravy rozvaděčů
- ◆ el. boilerů, el. kotle

**Žižkova 121, Hostivice**

☎ **0602 958 591**



**REALITY APPL**  
tř. T.G.Masaryka 345, Kladno  
www.appl-reality.cz

- ◆ Prodej a výkup nemovitostí
- ◆ Kompletní právní servis

Rychle a výhodně prodáme Váš byt, dům, pozemek či garáž.

S výběrem bytu Vám rádi pomohou naše realitní makléřky.

Možnost úvěru – ručit můžete nemovitostí nebo ručitelem.

Velká databáze klientů, právní servis zdarma.

☎ 0312/626 747-8

☎ 0777 225 005

e-mail: info@appl-reality.cz ☎ 0602 244 498

## Firma **VEBA**

Vám provede tyto práce:

☞ **ústřední vytápění** ☞  
včetně vyvločkování komína a revize

☞ **instalatérské** ☞  
včetně kanalizačních přípojek

☞ **plynařské** ☞  
včetně projektové dokumentace a revize

Materiál: kov, plast, měď, litina.

**Záruka 36 měsíců**

Telefon: 02/5796 0080  
0602 352 133

Adresa: **VEBA**  
Sokolská 221  
252 25 Jinočany

Dovoláte-li se na záznamník, obratem se Vám ozveme!

Hostivický měsíčník - periodický tisk evidovaný Ministerstvem kultury ČR pod č.: MK ČR E 11009

Vydává: Odbor kultury MěÚ Hostivice, Husovo nám. 13, 253 80 Hostivice

Redakční rada: Ing. Antonín Štětka, CSc., Ing. Karel Šicha, Jaroslav Stejspal, Eliška Hrbková, Ing. Oldřich Frank.

Redaktor a grafická úprava: Anna Křížková - Adresa redakce: Husovo nám. 13, 253 80 Hostivice, ☎ 02/2098 2322 fax: 02/2098 2168

e-mail: anna.krizkova@radnice.hostivice.cz. Uzávěrka poslední středu v měsíci. Za správnost textů odpovídají autoři.

Redakce si vyhrazuje právo krácení rukopisů. Otištěné názory nemusejí být totožné se stanoviskem redakce.

Náklad: 1100 výtisků \* Tiskne: EDITPRESS Rudná \* Cena: 7,- Kč \* Den vydání: 13.3.2002